



Генеральная Ассамблея

Семьдесят третья сессия

Официальные отчеты

32-е пленарное заседание

Пятница, 2 ноября 2018 года, 15 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Эспиноса Гарсес (Эквадор)

В отсутствие Председателя его место занимает г-н Белеффи (Сан-Марино), заместитель Председателя.

Заседание открывается в 15 ч 00 мин.

Пункт 69 повестки дня (продолжение)

Доклад Совета по правам человека

Доклад Совета по правам человека (A/73/53 и A/73/53/Add.1)

Г-н Сармантаев (Казахстан) (*говорит по-английски*): Мы приветствуем Председателя Совета по правам человека Его Превосходительство г-на Воислава Шука и благодарим его за брифинг о работе и достижениях Совета в 2018 году (см. A/73/PV.31). Кроме того, пользуясь этой возможностью, хотели бы поздравить г-жу Бачелет с ее назначением на пост Верховного комиссара по правам человека и всех вновь избранных членов Совета по правам человека, а также пожелать им всяческих успехов в их важной работе.

За 12 лет своего существования Совет зарекомендовал себя в качестве ключевого правозащитного учреждения Организации Объединенных Наций, содействующего поощрению и защите прав человека как на глобальном, так и на национальном уровнях. Совет также продемонстрировал свою способность оперативно реагировать на нарушения прав человека в различных частях мира. Казахстан убежден в том, что в своей работе Совет должен и впредь ру-

ководствоваться принципами универсальности, беспристрастности, объективности, неизбирательности и конструктивного международного диалога в целях поощрения и защиты всех прав человека — гражданских, политических, экономических, социальных и культурных. Совет служит главным форумом для диалога по тематическим правозащитным вопросам. Кроме того, Совет доводит до сведения международного сообщества информацию о положении в области прав человека во многих странах и тематические проблемы, требующие особого внимания.

Для того чтобы работа Совета над ситуациями в отдельных странах была эффективной и приносила позитивные результаты на местах, она должна быть сосредоточена прежде всего на вопросах технического сотрудничества и укрепления потенциала, а не на активизации деятельности по наблюдению и расследованию. Поэтому диалог и конструктивное взаимодействие страновых механизмов Совета с государствами должны занимать центральное место в его деятельности.

Как и многие другие, мы считаем, что универсальный периодический обзор является действительно наиболее эффективным, беспристрастным и деполитизированным механизмом Совета по правам человека; он имеет свою собственную динамику и, самое главное, пользуется всеобщим признанием. Мы принимаем активное участие в сессии универсального периодического обзора и готовимся к своему третьему циклу, который начнется осенью 2019 года.

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506, verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-35951 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Кроме того, Казахстан активно сотрудничает с мандатариями специальных процедур Совета по правам человека. Как, вероятно, известно делегатам, наша страна входит в число тех государств, которые направили им постоянное приглашение, что подтверждает нашу открытость и твердую приверженность поощрению и защите всех прав человека в нашей стране. В этой связи я хотел бы отметить, что мы ожидаем визита в Казахстан в мае 2019 года Специального докладчика по вопросу о поощрении и защите прав человека и основных свобод в условиях борьбы с терроризмом г-жи Финнуалы Ни Илойн.

В марте Казахстан представил свой пятый периодический доклад Комитету Организации Объединенных Наций по ликвидации дискриминации в отношении женщин. В ноябре мы планируем представить четвертый периодический доклад о выполнении наших обязательств по Конвенции Организации Объединенных Наций против пыток, а также восьмой, девятый и десятый периодические доклады Комитету Организации Объединенных Наций по ликвидации расовой дискриминации. В следующем году мы также рассчитываем обсудить наши доклады в Комитете Организации Объединенных Наций по экономическим, социальным и культурным правам и в Комитете Организации Объединенных Наций по правам инвалидов.

Казахстан полностью поддерживает работу Совета по правам человека, направленную на поощрение справедливости, достоинства и равенства для всех. Пользуясь этой возможностью, я хотел бы информировать членов Ассамблеи о том, что мы выдвигаем свою кандидатуру в Совет по правам человека на период с 2022 года.

В заключение позвольте мне подтвердить приверженность Казахстана защите основных прав и свобод человека, а также дальнейшему тесному взаимодействию со всеми механизмами глобальной правозащитной сети.

Г-н Ельченко (Украина) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы от имени моей делегации выразить искреннюю признательность Председателю Совета по правам человека (СПЧ) послу Словении г-ну Воиславу Шуку за его умелое и эффективное руководство работой СПЧ и особенно за его ведущую роль в процессе подготовки к обзору функционирования СПЧ.

Украина придает большое значение обзору работы СПЧ. Мы убеждены в том, что результаты обзора должны повысить и укрепить эффективность Совета и его способность обеспечивать защиту прав человека. В этой связи я хотел бы подчеркнуть важность совершенствования превентивного аспекта деятельности Совета. Мы считаем, что Совет должен принимать все более активные меры для укрепления превентивного аспекта своей деятельности, а также своевременно и инициативно рассматривать возникающие проблемы в области прав человека в целях предотвращения грубых нарушений прав человека, преступлений против человечности и геноцида.

Продолжающиеся нарушения прав человека во всем мире ясно свидетельствуют о необходимости уделять больше внимания превентивным мерам. К сожалению, зачастую мы видим, что международные стандарты в области прав человека и нормы международного гуманитарного права безнаказанно нарушаются и попираются.

В 2010 году Украина выступила с инициативой включения в работу Совета по правам человека элемента предупреждения и высказалась за принятие резолюций Совета по правам человека по вопросу о роли предупреждения в деле поощрения и защиты прав человека. Мы признательны основной группе стран за их сотрудничество в оказании поддержки в продвижении и развитии этой темы. Превентивные меры и стратегии постепенно приобретают все большее значение в качестве эффективного инструмента предотвращения в сфере прав человека угроз и чрезвычайных ситуаций, которых можно избежать. С учетом основополагающего и всеобъемлющего характера предотвращения этот вопрос требует комплексного рассмотрения в рамках широкого межрегионального диалога.

Разработка согласованной концепции предупреждения и соответствующих руководящих принципов, одобренных Организацией Объединенных Наций, могла бы помочь в обеспечении адекватного уровня защиты прав человека и в укреплении хорошо развитых механизмов предотвращения конфликтов в Организации Объединенных Наций. Совету по правам человека отводится ключевая роль в достижении этой цели. Мы готовы развивать и расширять сотрудничество со всеми

заинтересованными сторонами в целях углубления концепции предупреждения и всестороннего использования превентивного потенциала Совета.

Украина высоко ценит вклад Совета по правам человека и его специальных процедур в урегулирование нынешней ситуации в области прав человека на Украине, в том числе в оккупированном Крыму. Украина заинтересована в широком и инклюзивном взаимодействии на этом направлении и открыта для соответствующих предложений, и, действуя в этом духе, мы инициировали принятие резолюции 26/30 Совета по правам человека, озаглавленной «Сотрудничество и помощь Украине в области прав человека». Мы высоко ценим поддержку наших устремлений в области прав человека со стороны государств — членов Организации Объединенных Наций и международных учреждений. Мы также считаем, что такая международная поддержка должна включать в себя усилия по борьбе с нарушениями прав человека, совершенными в результате российской агрессии, особенно на оккупированных территориях.

Украина придает исключительно важное значение осуществлению резолюций 71/205 и 72/190 о положении в области прав человека в Автономной Республике Крым и городе Севастополе, Украина, особенно в их части, предусматривающей международный мониторинг ситуации в Крыму, где с 2014 года права человека подвергаются постоянным атакам со стороны России, оккупирующей державы.

Мы высоко оцениваем работу миссии по наблюдению за положением в области прав человека на Украине и обещаем и впредь тесно сотрудничать с этой миссией. Рекомендации, которые миссия выносит в адрес Украины, помогают нам добиваться прогресса в достижении наивысших международных стандартов в области прав человека. Мы также отмечаем титанические усилия Управления Верховного комиссара по подготовке второго специального тематического доклада по вопросу о положении в области прав человека во временно оккупированных Автономной Республике Крым и городе Севастополе в соответствии с резолюцией 72/190.

Несмотря на то, что Российская Федерация отказала миссии по наблюдению в доступе на украинский полуостров, миссия располагает многочисленными достоверными источниками информа-

ции, чтобы внимательно отслеживать ситуацию с правами человека в оккупированном Крыму. В то же время, отдавая должное Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека за его усилия по наблюдению за складывающейся ситуацией на расстоянии, мы продолжаем настаивать на получении отчетности непосредственно с мест.

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации не только негативно сказывается на безопасности и гуманитарной ситуации в Луганской и Донецкой областях, но и серьезно подрывает основные права человека и основные свободы граждан, остающихся на территориях, не контролируемых правительством Украины. Случаи серьезного нарушения и попрания прав человека и основных свобод российскими оккупационными властями в Крыму и на Донбассе не должны игнорироваться. Как оккупирующая держава Россия должна соблюдать свои обязательства и предотвращать гуманитарные кризисы на территориях, находящихся под ее временным контролем.

Украина полностью поддерживает систему специальных процедур, представляющую собой уникальный независимый механизм наблюдения в рамках Совета по правам человека и являющуюся неотъемлемой частью правозащитного механизма Организации Объединенных Наций. Мы твердо убеждены в том, что сотрудничество и транспарентность имеют ключевое значение для поощрения и защиты прав человека. С учетом этого Украина уже давно придерживается практики направления открытого приглашения мандатариям всех специальных процедур Совета по правам человека.

Мы хотели бы поблагодарить Специального докладчика по вопросу о пытках и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видах обращения и наказания г-на Нильса Мельцера, независимого эксперта по вопросу о последствиях внешней задолженности и других соответствующих международных финансовых обязательств государств для полного осуществления всех прав человека, в частности экономических, социальных и культурных прав, г-на Хуана Пабло Боославски и членов Рабочей группы по насильственным или недобровольным исчезновениям за посещение ими Украины в прошлом году. Украинские власти полностью привержены обеспечению объективного ха-

рактера визитов представителей всех специальных процедур и других механизмов наблюдения и выполнению ими в полном объеме своих мандатов.

В заключение позвольте мне еще раз заявить, что Украина по-прежнему преисполнена решимости и впредь активно участвовать в работе Совета по правам человека.

Г-н Сухээ (Монголия) (*говорит по-английски*): Прежде всего, хочу выразить нашу признательность Председателю Совета по правам человека Его Превосходительству послу Воиславу Шукке за его умелое руководство и за сегодняшнюю презентацию в Генеральной Ассамблее доклада Совета по правам человека (A/73/53 и A/73/53/Add.1).

Наша делегация выражает признательность Совету по правам человека, выступающего основной площадкой для налаживания конструктивного диалога и сотрудничества в области поощрения прав человека. Нынешний доклад Совета дает реалистичную картину текущего положения в области прав человека и проблем, существующих во всем мире, и содержит рекомендации о возможных путях и инструментах защиты прав человека, обеспечения равенства и человеческого достоинства и методах борьбы с нетерпимостью, дискриминацией и насилием.

Опираясь на решительную и широкую поддержку со стороны государств-членов, Монголия в 2016 году впервые вошла в состав Совета по правам человека. Перед Советом стоит уникальная задача поощрять всеобщее уважение прав человека и основных свобод в соответствии с принципами универсальности, беспристрастности, объективности и неизбирательности. Права человека являются универсальной ценностью, поэтому, будучи членом Совета по правам человека, мы выступаем за поощрение прав человека всех людей. В этой связи я с удовлетворением отмечаю, что правительство моей страны поддержало инициативы Совета по правам человека, направленные на защиту прав детей, женщин и лиц с ограниченными возможностями, свободы выражения мнений и свободы собраний и ассоциаций в качестве приоритетных направлений работы, финансируемой из наших добровольных взносов.

Монголия оказывает решительную поддержку в работе механизмов Совета. С этой целью с начала 2004 года мы постоянно направляем приглашение

мандатариям специальных процедур и конструктивно сотрудничаем с ними. За это время в нашей стране побывали специальные докладчики по вопросу о праве на питание, по вопросу о пытках, по вопросу о праве на образование и по вопросу о крайней нищете и правах человека, а также мы принимали у себя членов Рабочей группы по вопросу о предприятиях и правах человека. Недавно нашу страну посетили с визитом Специальный докладчик по вопросу о правозащитных обязательствах, касающихся пользования безопасной, чистой, здоровой и устойчивой окружающей средой, и Специальный докладчик по вопросу о праве человека на безопасную питьевую воду и санитарные услуги. Кроме того, мы дали согласие на просьбу Специального докладчика по вопросу о положении правозащитников и независимого эксперта по вопросу о последствиях внешней задолженности и других соответствующих международных финансовых обязательств государств для полного осуществления всех прав человека, в частности экономических, социальных и культурных прав, приехать с рабочим визитом в Монголию в 2019 году.

Мы будем и впредь придавать важное значение отчетности договорных органов. Мы ценим тот факт, что все больше комитетов переходят на упрощенную процедуру представления докладов, которая, на наш взгляд, является практичной и эффективной с точки зрения рабочей нагрузки на комитеты и государства-члены с ограниченными возможностями, такие как Монголия.

Одним из главных достижений Совета по правам человека, бесспорно, является проведение универсального периодического обзора (УПО), который представляет собой эффективный механизм для дачи оценки положению в области прав человека во всех государствах — членах Организации Объединенных Наций. Мы по-прежнему твердо привержены процессу УПО. Во исполнение наших обязательств мы включили эти рекомендации в наш национальный план действий на 2016–2019 годы. В июле 2018 года при содействии со стороны Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) мы запустили проект технической помощи с целью продвинуться вперед в осуществлении плана действий, которым, в частности, предусматривается создание национального превентивного механизма, разработка обязательных учебных программ по про-

блематике прав человека, создание национального механизма отчетности и последующей деятельности, а также создание национальной базы данных для отслеживания хода выполнения рекомендаций. Мы считаем, что УВКПЧ отведена ключевая роль в распространении и пропаганде передовой практики наращивания национального потенциала, в том числе потенциала национальных правозащитных органов, посредством оказания технической помощи усилиям, предпринимаемым государством, чтобы помочь им выполнять свои правозащитные обязанности.

Будучи членом Совета, мы придаем большое значение продолжающемуся обсуждению вопроса о повышении эффективности работы Совета. Считаем, что укрепление Совета по правам человека должно начинаться с расширения его вклада в поощрение и защиту прав человека. При этом решительно поддерживаем точку зрения, согласно которой любая договоренность, достигнутая по мерам повышения эффективности в долгосрочной перспективе, должна носить консенсусный характер. Монголия готова оказать поддержку инициативам, направленным на улучшение методов работы Совета, таким образом, чтобы это пошло на пользу всем государствам, а также другим соответствующим субъектам.

В заключение еще раз заявляю о твердой приверженности нашего правительства тесному сотрудничеству с Верховным комиссаром и ее Управлением.

Г-жа Фелдман (Австралия) (*говорит по-английски*): Австралия благодарит Председателя Совета по правам человека (СПЧ) за представление доклада Совета (A/73/53 и A/73/53/Add.1).

В своем качестве члена СПЧ Австралия рада воспользоваться этой возможностью, чтобы еще раз заявить о своей поддержке Совета как ведущего органа многосторонней правозащитной системы. Мы воздаем Председателю должное за его решительное и последовательное руководство работой по укреплению Совета по правам человека и повышению ее эффективности. Австралия будет и впредь принимать конструктивное участие в этих усилиях, оказывая поддержку решениям, направленным на укрепление основного мандата Совета по поощрению и защите прав человека и предотвращению и пресечению нарушений прав человека. Австралия

также считает, что принимаемые меры не должны мешать участию в работе Совета представителей гражданского общества или малых государств, в том числе не представленных в Женеве. Австралия поддержала ряд вынесенных на обсуждение предложений, в том числе предложения ограничить число групповых дискуссий, повысить прозрачность потенциальных последствий для бюджета и принимать резолюции с интервалом в два или даже три года. Мы по-прежнему открыты для новых креативных и конструктивных предложений государств-членов по укреплению Совета по правам человека.

Отдавая себе отчет в том, что способы повышения эффективности работы Совета по правам человека существуют и что можно и нужно взять их на вооружение, Австралия считает, что от государств — членов Организации Объединенных Наций также требуется обеспечить, чтобы Совет по правам человека располагал достаточным объемом ресурсов для выполнения своего мандата. Успех в повышении результативности работы Совета по правам человека тесно связан с усилиями по повышению его эффективности. Мы по-прежнему преисполнены решимости добиваться укрепления Совета по правам человека посредством расширения сотрудничества, обеспечения прозрачности в его работе и повышения объективности принимаемых им решений, к чему Австралия уже призвала в своем выступлении в качестве нового члена СПЧ на его первой сессии 2018 года. Мы надеемся, что в этом нас поддержат все члены Совета и призываем все государства, недавно избранные в его состав на 2019–2021 годы, присоединиться к этому призыву на очередной сороковой сессии СПЧ.

Мы не перестаем подчеркивать необходимость активизации мер по обеспечению того, чтобы члены СПЧ в своей работе придерживались наивысших правозащитных стандартов. Мы должны также укрепить наше взаимодействие с гражданским обществом и сократить количество резолюций и мандатов, чтобы государства могли сосредоточиться на выполнении существующих в качестве крайне необходимого очередного шага по улучшению ситуации с соблюдением прав человека. Австралия гордится тем, что выступила спонсором организованного неправительственными организациями мероприятия по отбору кандидатов в члены Совета, проведенного в сентябре здесь, в Нью-Йорке, в

целях повышения гласности и прозрачности. Мы настоятельно призываем все государства, добивающиеся избрания в состав СПЧ, участвовать в таких мероприятиях.

Г-н Джорджо (Эритрея) (*говорит по-английски*): Эритрея рада возможности взаимодействовать с Председателем Совета по правам человека и принимает к сведению доклад Совета (A/73/53 и A/73/53/Add.1).

Наша делегация полностью присоединяется к заявлению, сделанному представителем Мозамбика от имени Группы африканских государств (см. A/73/PV.31).

Совет по правам человека, являющийся вспомогательным органом Генеральной Ассамблеи, отвечает за содействие всеобщему уважению и защите всех прав человека на справедливой и равной основе, как это закреплено в резолюции 60/251. Напомним, что Совет был создан ввиду неспособности Комиссии по правам человека эффективно выполнять свой мандат по причине политизации ее работы и двойных стандартов. Совет по правам человека, к сожалению, тоже страдает от тех же недугов, которые привели к роспуску Комиссии по правам человека. Если не соблюдать нерушимых принципов взаимоуважения, а отдавать предпочтение политизации и двойным стандартам, как мы это нередко делаем, наш единственный правозащитный межправительственный орган неизбежно постигнет та же судьба, что и его предшественницу.

Эритрея является независимым и конструктивным государственным субъектом. Мы верим в международный мир и прогресс и считаем, что оптимальным способом поощрения прав человека являются солидарность государств и их подлинное и взаимовыгодное партнерство. Как член Совета по правам человека в 2019–2021 годах наша страна будет добиваться повышения эффективности и укрепления авторитета Совета. Мы будем стараться наладить инклюзивный, межрегиональный и открытый диалог по вопросам защиты и поощрения прав человека во всех странах и регионах.

Масштабы работы Совета продолжает расти по мере увеличения числа принимаемых резолюций. Поскольку их отдача по-прежнему весьма сомнительна, налицо явная необходимость дачи всесторонней оценки работе Совета и задаться вопро-

сом, насколько нынешняя работа Совета отражает лежащую на нем огромную ответственность и тот вес, который он несет в деле защиты принципов, закрепленных в Декларации прав человека, и в качестве органа, отвечающего в системе Организации Объединенных Наций за эффективное обеспечение прав человека.

Необходимо также сохранить межправительственный характер как повестки дня, так и методов работы Совета. В связи с необходимостью переоценки работы Совета мы не должны преуменьшать значение Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) как ведущего правозащитного учреждения Организации Объединенных Наций с точки зрения оказания государствам-членам поддержки в выполнении их правозащитных обязательств. В этой связи от УВКПЧ требуется уделять равное внимание всем касающимся прав человека вопросам, а также обеспечивать выполнение каждым сотрудником секретариата своей обязанности сохранять независимость и безукоризненную репутацию Управления. Эритрея по-прежнему выступает за финансирование программ УВКПЧ из регулярного бюджета Организации Объединенных Наций.

Эритрея подчеркивает исключительную важность продвижения конструктивного международного диалога и сотрудничества для преодоления проблем в области прав человека. В этой связи мы вновь заявляем о нашей твердой убежденности в центральном значении универсального периодического обзора для выполнения государствами своих правозащитных обязательств и улучшения ситуации на местах.

Эритрея отвергает избирательный подход, которого продолжает придерживаться Совет по правам человека к рассмотрению правозащитных вопросов. Эритрея выступает против любых политически мотивированных мандатов по отдельным странам, которые по-прежнему контрпродуктивны и являются ни чем иным как пустой тратой денег, которые в противном случае можно было бы использовать для реального улучшения ситуации с соблюдением прав человека. Поэтому Эритрея отмежевывается от той части доклада Совета по правам человека, где приводится текст резолюции 38/15 Совета по правам человека, озаглавленной «Положение в области прав человека в Эритрее».

В заключение Эритрея вновь заявляет о своей решимости удвоить свои усилия по обеспечению достойной жизни для всех своих граждан. В период своего членства в Совете мы будем добиваться повышения авторитета Совета и расширения диалога и сотрудничества.

Г-н Клайн (Новая Зеландия) (*говорит по-английски*): Новая Зеландия хотела бы поблагодарить Председателя Совета по правам человека за представление ежегодного доклада Совета по правам человека (см. A/73/PV.31).

Мы рады тому, что в последнее время Совет по правам человека смог обратить внимание на непропорционально высокие показатели материнской смертности и заболеваемости, затрагивающие женщин и девочек в сложных гуманитарных ситуациях. В составе основной группы, куда вошли Буркина-Фасо, Колумбия, Эстония и Новая Зеландия, мы с гордостью представили резолюцию 39/10, озаглавленную «Предотвратимая материнская смертность и заболеваемость и права человека в сложных гуманитарных ситуациях». Резолюция была принята Советом по правам человека на основе консенсуса 28 сентября и получила поддержку большой межрегиональной группы авторов. Совет направил четкий сигнал о том, что государства должны обеспечивать подотчетность и брать на себя ответственность за осуществление права женщин и девочек на эффективные средства правовой защиты в случае нарушения их прав на сексуальное и репродуктивное здоровье. Они также должны гарантировать неповторение подобных нарушений в сложных гуманитарных ситуациях.

Кроме того, в резолюции содержится настоятельный призыв к государствам привести законы и политику в области сексуального и репродуктивного здоровья, включая политику по оказанию международной помощи, в соответствие с международными стандартами в области прав человека и отменить дискриминационные законы, которые предусматривают необходимость наличия разрешения от третьей стороны на получение информации по вопросам здоровья и медицинских услуг. Мы ожидаем дальнейшей работы Совета по этому важному вопросу. Это включает проведение в 2019 году двухдневного совещания для обсуждения передовой практики, пробелов и проблем в применении правозащитного подхода при осуществлении по-

литики и программ, направленных на сокращение масштабов предотвратимой материнской смертности и заболеваемости в сложных гуманитарных ситуациях.

Г-н Бин Момен (Бангладеш) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Председателя Совета по правам человека за представление его докладов (см. A/73/PV.31).

В этом году Бангладеш вновь была избрана в Совет по правам человека в качестве представителя Группы государств Азии и Тихого океана на период 2019–2021 годов. Пользуясь этой возможностью, мы хотели бы еще раз поблагодарить государства-члены за их поддержку в адрес Бангладеш. Мы полностью привержены выполнению взятых обязательств и обещаний и реализации высоких целей Совета. Тот факт, что за время нахождения у власти нынешнего правительства Бангладеш дважды избиралась в состав Совета, является свидетельством неустанных усилий премьер-министра Шейх Хасины по защите прав и достоинства людей.

Делегация Бангладеш считает механизм универсального периодического обзора полезным инструментом взаимодействия Совета по правам человека со всеми государствами-членами по вопросам прав человека. В мае мы провели свой универсальный периодический обзор, и международное сообщество высоко оценило нашу передовую практику в области защиты прав человека. Мы регулярно отслеживаем ход выполнения рекомендаций универсального периодического обзора при участии всех заинтересованных сторон. В предстоящий период Бангладеш продолжит поощрять такие конструктивные механизмы Совета в качестве его избранного члена.

Все государства-члены обязаны сохранять неприкосновенность и авторитет Совета по правам человека. Членский состав Совета отражает многообразие сообщества наций и является неотъемлемым элементом обеспечения ответственности и эффективности его работы. Нет смысла подрывать деятельность Совета и игнорировать его прогрессивную и вдохновляющую работу и достижения. Ни одно государство-член не может претендовать на безупречную репутацию в области прав человека, и остается лишь надеяться, что Совет будет продвигаться вперед в своей работе, преодолевая многочисленные проблемы и трудности, свойственные

его членскому составу. Мы настоятельно призываем все государства-члены конструктивно участвовать в работе Совета и обеспечивать выделение адекватных ресурсов для эффективного выполнения его мандатов. Параллельно с этим необходимо продолжать настойчивые усилия, направленные на дальнейшее повышение эффективности и результативности работы Совета. Бангладеш будет и впредь выступать за то, чтобы Совет по правам человека не использовался для извлечения политических выгод или в качестве орудия мести.

Мониторинг деятельности Совета по правам человека средствами массовой информации и гражданским обществом повышает эффективность его работы. Вместе с тем прискорбно, что создается впечатление, будто эта работа ведется исходя из интересов и приоритетов отдельных государств-членов. Крайне важно также проводить тщательное исследование и обстоятельные консультации, прежде чем высказывать замечания или давать оценку работе или успехам отдельных государств в области прав человека.

В интересах объективности крайне важно, чтобы государства-члены взаимодействовали с мандатариями, а не с физическими лицами, представляющими мандат в какой-либо конкретный момент времени. Назначение мандатариев является прерогативой Генерального секретаря, а государства-члены обязаны содействовать выполнению их соответствующих мандатов. Мы не разделяем идею отказа от взаимодействия с тем или иным мандатарием на основании его или ее индивидуальных качеств. Если возникают вопросы относительно его или ее объективности или беспристрастности, то соответствующие государства-члены и другие заинтересованные стороны должны продолжать участвовать в осуществляемом процессе в интересах поощрения сбалансированного подхода.

В ходе последней сессии Совета Бангладеш проявила очевидный интерес к последующей деятельности по итогам работы независимой международной миссии по установлению фактов в Мьянме. Мы вновь выражаем признательность миссии по установлению фактов за ее авторитетную работу по документированию фактологически обоснованной информации о наиболее тяжких преступлениях по международному праву, совершенных против представителей народности рохингья и других лиц,

которые были вынуждены бежать из штата Ракхайн, Мьянма. Мы считаем, что Совет вновь принял решительные меры, продлив мандат миссии по установлению фактов и приняв решение о создании действующего механизма расследования для сбора, анализа и сохранения доказательств злодеяний, совершенных против рохингья и других затронутых лиц.

Мы всегда считали, что возможность репатриации рохингья в места их происхождения в Мьянме может быть реализована только в том случае, если будут вновь обеспечены их безопасность, достоинство, права человека и основные свободы. Считаем, что участие Совета по правам человека представляет собой попытку защитить интересы рохингья и других меньшинств в штатах Качин и Шан от систематических нарушений прав человека, которым они по-прежнему подвергаются. Прямое отрицание инициатив Совета в отношении Мьянмы может быть истолковано затронутыми лицами как продолжающееся ущемление соответствующим государством прав человека и основных свобод рохингья, включая блокирование пути к получению ими гражданства. Мы сожалеем о том, что Мьянма до сих пор отказывается сотрудничать с миссией по установлению фактов и Специальным докладчиком по вопросу о положении в области прав человека в Мьянме. Вопрос о цели миссии или Специального докладчика может подниматься только в том случае, если Мьянма будет конструктивно взаимодействовать с ними.

Обеспечение ответственности может служить важной мерой укрепления доверия для добровольного возвращения рохингья, без которой их репатриация не будет устойчивой. Хотя наши постоянные усилия и готовность к безопасной, добровольной и достойной репатриации рохингья в места их первоначального проживания в штате Ракхайн должны в скором времени принести плоды, не следует забывать о настоятельной необходимости обеспечить привлечение к ответственности за совершенные против них чудовищные злодеяния. Привлечение к ответственности имеет решающее значение для выполнения двусторонних договоренностей и поэтому должно осуществляться самым серьезным образом. Мы хотели бы подтвердить нашу приверженность тесному сотрудничеству с Советом по правам человека в предстоящие дни.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора в ходе прений по этому вопросу.

Прежде чем предоставить слово ораторам для выступлений в порядке осуществления права на ответ, я хотел бы напомнить делегациям, что выступления в порядке осуществления права на ответ ограничиваются 10 минутами для первого выступления и 5 минутами для второго выступления и осуществляются делегациями с места.

Г-н Чу Хёк Со (Корейская Народно-Демократическая Республика) (*говорит по-английски*): Наша делегация хотела бы воспользоваться своим правом на ответ в связи с заявлением, сделанным наблюдателем от Европейского союза (ЕС).

Мы осуждаем политизированные обвинения ЕС в адрес Корейской Народно-Демократической Республики, которые не имеют никакого отношения к подлинной защите и поощрению прав человека. Наша делегация решительно отвергает принятие в принудительном порядке резолюции Совета по правам человека, направленные против Корейской Народно-Демократической Республики, работу его Специального докладчика и Группы независимых экспертов по ответственности, созданной в соответствии с резолюцией 31/18 Совета по правам человека о положении в области прав человека в Корейской Народно-Демократической Республике, а также доклад Комиссии по расследованию положения в области прав человека в Корейской Народно-Демократической Республике (A/HRC/25/63), поскольку они основаны на лжи и информации,

сфабрикованной для того, чтобы очернить и свергнуть правительство Корейской Народно-Демократической Республики. Эта ложь и дезинформация сфабрикованы дезертирами по продуманному сценарию враждебных сил, причем самые гнусные обвинения звучат из уст подлецов и преступников, предавших свою родину, бросивших свои семьи и бежавших после совершения преступлений — и сделавших все это ради наживы.

ЕС и западные страны проявляют абсолютное неуважение к международному сообществу и выставляют его на посмешище, бездумно распространяя ложь и измышления этих никчемных дезертиров в зале этой международной организации. При этом сам ЕС и западные страны совершают вопиющие нарушения прав человека во всем мире, такие как исламофобия, ксенофобия, унижение этнических меньшинств, сексуальное насилие и т. д. Именно западные страны виноваты в нынешнем глобальном кризисе, связанном с беженцами. Наша делегация настоятельно призывает ЕС и западные страны не беспокоиться о несуществующей проблеме прав человека в Корейской Народно-Демократической Республике, а лучше сосредоточить внимание на урегулировании своей собственной плачевной ситуации в области прав человека.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): На этом Генеральная Ассамблея завершает нынешний этап рассмотрения пункта 69 повестки дня.

Заседание закрывается в 15 ч 40 мин.